

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 294 \* Date: 13.08.2023,Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# કેજરીવાલ પસ્ત, કેન્દ્ર મસ્ત, રાષ્ટ્રપતિની લીલીઝંડી દિલ્હી સર્વિસ બિલને મંજૂરી



નવીદિલ્હી,તા.૧૨ દિલ્હી સર્વિસ બિલને રાષ્ટ્રપતિએ મંજૂરી આપી દીધી છે. હવે દિલ્હીમાં કાયદો બની ગયો છે. ભારત સરકારના નોટિફિકેશનમાં ગવર્નમેન્ટ ઓફ નેશનલ કેપિટલ ટેરિટરી

ઓફ દિલ્હી (એમેન્ડમેન્ટ) એક્ટ ૨૦૨૩ના અમલ અંગે માહિતી આપવામાં આવી છે. નેશનલ કેપિટલ ટેરિટરી ઓફ દિલ્હી (સુધારા) બિલ, ૧, ૨૦૨૩ ઓગસ્ટના રોજ કેન્દ્રીય

ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે સંસદમાં રજૂ કર્યું હતું. આ કાયદો રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં સેવાઓના નિયંત્રણ અંગેના વટહુકમની જગ્યા લેશે. સરકારે એક નોટિફિકેશનમાં જણાવ્યું હતું

કે, xઆ કાયદાને ગવર્નમેન્ટ ઓફ નેશનલ કેપિટલ ટેરિટરી ઓફ દિલ્હી (એમેન્ડમેન્ટ) એક્ટ, ૨૦૨૩ કહેવામાં આવશે. x તેને ૧૯ મે ૨૦૨૩થી લાગુ માનવામાં આવશે. ગવર્નમેન્ટ ઓફ

નેશનલ કેપિટલ ટેરિટરી ઓફ દિલ્હી એક્ટ, ૧૯૯૧ની કલમ ૨ (હવેથી મૂળ કાયદા તરીકે ઓળખાય છે)માં ખંડ (ઠ)માં કેટલીક જોગવાઈઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. 'લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર' એટલે રાષ્ટ્રીય રાજધાની પ્રદેશ દિલ્હી માટે બંધારણની કલમ ૨૩૯ હેઠળ નિયુક્ત વહીવટકર્તા અને રાષ્ટ્રપતિ દ્વારા લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવે છે. બિલમાં દરખાસ્ત કરવામાં આવી છે કે રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં અધિકારીઓની સરપ્લેન્શન અને પૂછપરછ જેવી કાર્યવાહી કેન્દ્રના નિયંત્રણમાં રહેશે. આ બીલ

કાયદો બની જતાં હવે દિલ્હીમાં મહત્વના અધિકારીઓની બદલી અને ટ્રાન્સફરનો પૂરો હક અને સત્તા ઉપરાજ્યપાલ દ્વારા કેન્દ્રના નિયંત્રણમાં આવી જશે. દિલ્હી સરકાર અધિકારીઓની બદલી અને ટ્રાન્સફરની સત્તા પોતાની પાસે રાખવા માગતી હતી જેનો હવે કોઈ હક નહીં રહે. બે દિવસ પહેલા રાજ્યસભા અને લોકસભામાં આ બીલ પાસ થઈ ચૂક્યું છે જે પછી તેને રાષ્ટ્રપતિની મંજૂરી અર્થે મોકલવામાં આવ્યું હતું. રાષ્ટ્રપતિની મંજૂરી મળ્યા બાદ તે કાયદો બની ગયો. આ વટહુકમ અગાઉ મે

મહિનામાં જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. જો કે બિલમાં કલમ ૩માં હટાવી દેવામાં આવી છે. કલમ ૩એ વટહુકમમાં હતી. આ વિભાગ કહેતો હતો કે સેવાઓ પર દિલ્હી વિધાનસભાનું કોઈ નિયંત્રણ નથી. આ કલમે ઉપરાજ્યપાલને વધુ સત્તા આપી હતી. આ બિલમાં એક જોગવાઈ 'નેશનલ કેપિટલ સિવિલ સર્વિસ ઓથોરિટી'ની રચના સાથે સંબંધિત છે. આ ઓથોરિટી અધિકારીઓના ટ્રાન્સફર-પોસ્ટિંગ અને કંટ્રોલ સાથે જોડાયેલા નિર્ણયો લેશે. ઓથોરિટીના ચેરમેન મુખ્યમંત્રી હશે. તેમના

સિવાય તેમાં મુખ્ય સચિવ અને અગ્ર સચિવ (ગૃહ) પણ હશે. આ ઓથોરિટી જમીન, પોલીસ અને જાહેર વ્યવસ્થા સિવાયની અન્ય બાબતો સાથે સંબંધિત અધિકારીઓની બદલી અને પોસ્ટિંગની ભલામણ કરશે. આ ભલામણ ઉપરાજ્યપાલને કરવામાં આવશે. એટલું જ નહીં જો કોઈ અધિકારી સામે કોઈ શિસ્તભંગના પગલાં ભરવાના હોય તો આ ઓથોરિટી તેની ભલામણ પણ કરશે. ઓથોરિટીની ભલામણ પર અંતિમ નિર્ણય ઉપરાજ્યપાલ લેશે. જો કોઈ મતભેદ હશે તો અંતિમ નિર્ણય ઉપરાજ્યપાલ કરશે.

### કેદારનાથમાં ભૂસ્ખલનના કારણે ત્રણ ગુજરાતીઓ સહિત પાંચના મોત

દહેરાદુન,તા.૧૨ ઉત્તરાખંડ માંથી અક્સ્માતાની ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. ઉત્તરાખંડના રુદ્રપ્રયાગમાં ભૂસ્ખલનના કારણે પાંચ લોકોના મોત થયા છે જેમાં ત્રણ અમદાવાદના છે. સ્થાનિક પોલીસને પહાડ પરથી ભૂસ્ખલનમાં ઘટાયેલી કાર મળી હતી જેમાં પાંચ લોકોના મૃતદેહ મળી આવ્યા હતા. ઉત્તરાખંડના રુદ્રપ્રયાગમાં કેદારનાથ યાત્રાના માર્ગ પર ફરી એકવાર ભૂસ્ખલનની ઘટના બની હતી જેમાં પાંચ લોકોના મોત થયા હતા. આ પાંચ લોકોમાં ત્રણ ગુજરાતના અમદાવાદના મહિનગરના રહેવાસી હતા, જ્યારે એક હરિદ્વાર તેમજ અન્ય એકની ઓળખ થઈ ન હતી. કાટમાળની અંદર કાર ભયાનક રીતે ક્ષતિગ્રસ્ત હાલતમાં મળી આવી હતી. આ ભૂસ્ખલનની ઘટના ફાટા વિસ્તારના તરસાલીમાં બની હતી. અમદાવાદ શહેરના મહિનગરના રહેવાસી જિગર મોદી સહિત પાંચ લોકો હરિદ્વારથી કેદારનાથ કાર લઈને જઈ રહ્યા હતા. આ દરમિયાન ફાટા વિસ્તારમાં ભૂસ્ખલન થયું હતું. જેમાં આ કારમાં સવાર પાંચ લોકોનાં મોત થયાં હતાં. જેમાં ત્રણ ગુજરાતીઓનાં મોત થયાં છે

### પંજાબમાં શરૂ થયો પક્ષપલટાનો ખેલ, પંચાયત ચૂંટણી પહેલા આ લોકો આપમાં જોડાયા

ચંડીગઢ,તા.૧૨ પંજાબ પંચાયત ચૂંટણી: પંચાયત ચૂંટણીની જાહેરાત સાથે જ પંજાબમાં પક્ષપલટાની પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ છે. પંજાબમાં ૩૧મી ડિસેમ્બરે પંચાયત સમિતિ અને ગ્રામ પંચાયતોની ચૂંટણી યોજાવાની છે. પંજાબ સરકાર દ્વારા શુક્રવારે પંચાયત ચૂંટણીની તારીખોની જાહેરાત કરવામાં આવી છે અને રાજ્યની તમામ ગ્રામ પંચાયતો, જિલ્લા પરિષદો અને પંચાયત સમિતિઓનું વિસર્જન કરવામાં આવ્યું છે, ત્યારબાદ ગામડાઓમાં પક્ષપલટાનો ખેલ શરૂ થયો છે. આ પંજાબના દિવટ

એકાઉન્ટ પરથી એક પોસ્ટ શેર કરવામાં આવી છે, જેના પર લખવામાં આવ્યું છે કે આપના પૂર્વ સરપંચ અને પરચમ ગામના સરપંચ ડુગરી રાજપૂતા પંજાબના દરેક ગામમાં તેમના સંકડો સાથીઓ સાથે આમ આદમી પાર્ટીમાં જોડાઈ ગયા છે. ભગવંત માન સરકારની જનહિતકારી નીતિઓથી પ્રભાવિત થઈને પંજાબના દરેક ખૂણેથી લોકો આપમાં જોડાઈ રહ્યા છે. અમે સાથે મળીને 'રંગલા પંજાબ' બનાવીશું. જલ્દી લોકસભા પેટાચૂંટણી પહેલા પક્ષ રાજકીય પક્ષોમાં ભારે ઉથલપાથલ જોવા મળી રહી છે. ઘણા નેતાઓ અહીંથી ત્યાં ગયા હતા. કોંગ્રેસમાંથી આમ આદમી પાર્ટીમાં જોડાયેલા સુશીલ કુમાર રિંકુને પણ ભગવંત માન સરકારનો ફાયદો મળ્યો. આપએ સુશીલ કુમાર રિંકુને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતાર્યા અને તેમણે મોટી જીત નોંધાવી. પંજાબમાં ૧૩ હજાર ગ્રામ પંચાયતો એવી છે જેમાં ચૂંટણી થવાની છે. પંજાબ સરકારે આદેશ જારી કરીને પંજાબ પંચાયતી રાજ અધિનિયમ, ૧૯૯૪ની કલમ ૨૯-છ હેઠળ ગ્રામ પંચાયતોને વિસર્જન કરી દીધી છે. આ સાથે સરકારે પંચાયતો માટે મેનેજરની નિમણૂક કરવાની

### નુંહ હિંસા બાદ ભડકાઉ પોસ્ટને મામલે સુદર્શન ન્યુઝ ચેનલના એડિટરની ધરપકડ

ચંડીગઢ,તા.૧૨ વિદેશી ન્યુઝ ચેનલ અલજજરના દબાણ પર હિન્દુ કાર્યકર્તાઓ સામે પોલીસની કાર્યવાહીનો આરોપ લગાવવાયો હતો ગુરૂગ્રામ, તા. ૧૨ હરિયાણાના નુંહ અને આસપાસના જિલ્લામાં સાંપ્રદાયિક હિંસાના બારામાં સોશયલ મીડિયા પર કથિત ભડકાઉ પોસ્ટ કરવા બદલ સુદર્શન ન્યુઝ ચેનલના એડિટરની ગુરૂગ્રામ પોલીસે ધરપકડ કરી છે. તો બીજી બાજુ ટીવી ચેનલ પોતાના સ્થાનિક એડિટરની ધરપકડને મીડિયાની સ્વતંત્રતા પર હુમલો કહ્યો છે. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે ૮મી ઓગસ્ટે એડિટર મુકેશ દ્વારા ટવીટ કરીને આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો કે વિદેશી ન્યુઝ ચેનલ અલજજરા ગુરૂગ્રામ પોલીસ કમિશનરને ફોન કરીને તેમના પર સાંપ્રદાયિક દંગાને લઈને હિન્દુઓ વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવાનું દબાણ કરી રહી છે. આ દબાણ બાદ કયાંયથી પણ હિન્દુ કાર્યકર્તાઓને ઉઠાવવામાં આવી રહ્યા છે. ગુરૂગ્રામ પોલીસે મુકેશ કુમારની પોસ્ટને આધારરિત અને બ્યામક ગણાવી હતી.

### "ખૂની ખેલ ખેલા છે": પીએમ મોદીએ બંગાળ ચૂંટણી હિંસા પર વૃણમૂલ પર પ્રહારો કર્યા

કોલકતા,તા.૧૨ પશ્ચિમ બંગાળમાં પંચાયત ચૂંટણી દરમિયાન થયેલી હિંસાનો ઉલ્લેખ કરતા વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આરોપ લગાવ્યો કે શાસક મમતા-બેનર્જીની તુણમૂલ કોંગ્રેસે ખૂની ખેલ ખેલા છે એટલે કે લોહિયાળ રમત રમી છે. વડાપ્રધાન મોદીએ પશ્ચિમ બંગાળમાં ક્ષેત્રિય પંચાયતી રાજ પરિષદને વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા સંબોધિત કરતી વખતે હિન્દીમાં કહ્યું કે ટીએમસીએ ખૂની ખેલ ખેલા છે. વધુમાં વડા પ્રધાને પક્ષ પર મતદારોને ધમકાવવા અને લોકોનાં જીવનને નરક બનાવવાનો પણ આરોપ મુક્યો હતો. વડાપ્રધાને કહ્યું કે ભાજપનો કોઈ પણ ઉમેદવાર ઉમેદવારી નોંધાવી શકે નહીં તે માટે તેઓ કોઈ પણ હદે જઈ શકે છે. માત્ર ભાજપના કાર્યકરોને જ નહીં પરંતુ મતદારોને પણ ધમકી આપે છે. બૂથ કબજે કરવા માટે કોન્ટ્રાક્ટ આપવામાં આવે છે. રાજ્યમાં રાજકારણ કરવાની આ તેમની રીત છે. તેમણે વધુમાં આરોપ લગાવ્યો કે ટીએમસીએ ગુંડાઓને કોન્ટ્રાક્ટ આપ્યા અને તેમને મત ગણતરીના દિવસે બૂથ કબજે કરવા કહ્યું. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે પાર્ટીએ ગુંડાઓને કોન્ટ્રાક્ટ આપ્યો હતો અને તેમને મત ગણતરીના દિવસે બૂથ કબજે કરવા કહ્યું હતું. મત ગણતરી દરમિયાન ટીએમસીએ ભાજપના કાર્યકરોને ઓફિસમાંથી બહાર કાઢ્યા હતા અને તેમને જોવા પણ દીધા ન હતા.

### ભારત સરકારે કાશ્મીરમાં તૈનાત કર્યું 'ડીફેન્સ ઓફ ધ નોર્થ', ચીન અને પાકને જવાબ આપશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૨ પાડોશી દેશો સાથે ચાલી રહેલા સંઘર્ષ વચ્ચે ભારતે પોતાની સૈન્ય શક્તિને વધુ મજબૂત કરી છે. પાકિસ્તાન અને ચીનની ધમકીઓનો જડબાતોડ જવાબ આપવા માટે ભારતે શ્રીનગર સૈન્ય મથક પર વધુ શક્તિશાળી ફાઈટર જેટ તૈનાત કર્યાં છે. ભારતે મિગ-૨૯ ફાઈટર જેટની સ્વોપ્ડ્રન તૈનાત કરી છે. આ નવી સ્વોપ્ડ્રનને 'ઉત્તરનો તારણહાર' માનવામાં આવે છે, જે હાલમાં શ્રીનગર એરપોર્ટ પર સ્થિત મિગ-૨૧ સ્વોપ્ડ્રનનું સ્થાન લેશે. ભારતીય વાયુસેનાના પાયલોટ સ્વોપ્ડ્રન લીડર વિપુલ શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, xશ્રીનગર કાશ્મીર ખીણની

મધ્યમાં આવેલું છે અને અન્ય વિસ્તારો અનુસાર તેની ઊંચાઈ મેદાની વિસ્તારો કરતા વધારે છે. આવી સ્થિતિમાં અહીં ભારે અને ઝડપી ફાઈટર જેટ રાખવાથી આપણો રિએક્શન ટાઈમ સારો રહેશે. મિગ-૨૯ બહેતર એવિઓનિક્સ અને લાંબા અંતરની મિસાઈલોથી સજ્જ છે, જે તમામ માપદંડોને પૂર્ણ કરે છે. આવી સ્થિતિમાં, અમે બંને મોરચે દુશ્મનોનો સામનો કરવામાં સક્ષમ છીએ. મિગ-૨૯ને મિગ-૨૧ કરતાં વધુ શક્તિશાળી માનવામાં આવે છે. આ ફાઈટર એરક્રાફ્ટ કાશ્મીર ઘાટીમાં પણ પોતાની જવાબદારી નિભાવવામાં સક્ષમ હતું. ૨૦૧૯માં બાલાકોટ એરસ્ટ્રાઈક બાદ પાકિસ્તાન આતંકવાદી અણાઓને ઠાર કરવામાં પણ સક્ષમ રહ્યું હતું. મિગ-૨૯ હવાથી હવામાં પ્રહાર કરતી મિસાઈલો અને હવાથી જમીન પરના હથિયારોથી પણ સજ્જ છે, જે તેને ઘાતક વિમાનની શ્રેણીમાં મૂકે છે. શ્રીનગર સૈન્ય મથક પર તૈનાત નવા મિગ-૨૯ અંગે અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે સંઘર્ષ દરમિયાન આ વિમાન દુશ્મનના વિમાનોની ક્ષમતાને પણ જામ કરવામાં સક્ષમ છે. આ એરક્રાફ્ટ રાત્રિના સમયે પણ આરામથી ઉડી શકે છે, સાથે જ આ એરક્રાફ્ટમાં હવાથી હવામાં રિફ્યુઅલ કરવાની ક્ષમતા પણ છે, જે તેની રેન્જને લંબાવે છે.

### કુગાવાએ હોબાળો મચાવ્યો હતો, હવે યુકે સરકાર બચાવમાં આવી

લંડન,તા.૧૨ બ્રિટનમાં, કુગાવો જેણે ઘણા વર્ષોનો રેકોર્ડ તોડ્યો છે તે બે વર્ષ પછી નીચે આવવાની ધારણા છે. જીવન ખર્ચમાં પણ સુધારો થવાની અપેક્ષા છે. ગયા વર્ષે મોંઘવારી દર વધીને ૧૧.૧ ટકા થયો હતો, જે ધીરે ધીરે સુધરી રહ્યો છે. મોંઘવારી દૂધથી લઈને બ્રેડ અને તેલથી લઈને ગેસ સુધીની દરેક વસ્તુને અસર કરે છે બ્રિટનમાં જે દરે કુગાવો વધ્યો તેના કારણે તેના નાગરિકોના જીવન ખર્ચમાં વધારો થયો. દૂધથી લઈને બ્રેડ સુધી અને તેલથી લઈને ગેસ સુધી દરેક વસ્તુના ભાવ ઝડપથી વધ્યા છે. જો કે, કમાણી માં કોઈ વધારો થયો ન હતો, જેના કારણે અંગ્રેજોને મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. તાજેતરના આંકડા દર્શાવે છે કે બે વર્ષ પછી અહીંના લોકોના પગારમાં વધારો થયો છે અને કિંમતોની સરખામણીમાં વેતનમાં વધારો થવાની ધારણા છે. ૨૦૨૨ માં, બ્રિટનમાં છૂટક કુગાવો ઓક્ટોબરમાં વધીને ૧૧.૧ ટકા થયો હતો, જે ૧૯૮૧ પછીનો સૌથી વધુ વધારો છે. ખાદ્યપદાર્થો અને ઉર્જાના ઊંચા ભાવને કારણે જીવનનિર્વાહના ખર્ચમાં વધારો થયો, જેણે સામાન્ય નાગરિકને મુશ્કેલીમાં મુક્યો. જોકે, વર્ષ ૨૦૨૩ની શરૂઆતમાં તેમાં ઘટાડો થવા લાગ્યો હતો. બોનસ સિવાયની સરેરાશ કમાણી જૂન સુધીમાં ૩.૩% વધી છે, જ્યારે ગ્રાહક ભાવ કુગાવો દર ૦.૯% નીચે છે. બેંક ઓફ ઈંગ્લેન્ડના ડેટાએ આગાહી કરી છે કે ગેસ અને વીજળીના ભાવમાં ઘટાડા બાદ કુગાવો જુલાઈમાં ઘટીને ૬.૮ ટકા થઈ શકે છે.





# વિક્રમ સારાભાઈની ૧૦૪મી જન્મ જયંતિ અંતર્ગત બાલ વૈજ્ઞાનિકોની સંસદ કાર્યક્રમ યોજાયો



ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી, ગાંધીનગર અને નિસર્ગ કોમ્યુનિટી સાયન્સ સેન્ટર ના ઉપક્રમે ભારતના પનોતા પુત્ર અને અવકાશ વૈજ્ઞાનિક ડૉ.વિક્રમ સારાભાઈની ૧૨મી ઓગસ્ટે જન્મ જયંતિ અંતર્ગત નિસર્ગ

સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા દર વર્ષે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન થાય છે. આ વર્ષે વિક્રમ સારાભાઈની જન્મ જયંતિ અલગ રીતે યોજવામાં આવી. ધોરણ પથી ૧૦ ના જુદી જુદી શાળાના બાળકો જુદા-જુદા વૈજ્ઞાનિકોના પહેરવેશ સાથે

આવ્યા. અને વૈજ્ઞાનિકોની સંસદમાં ભાગ લીધો આ કાર્યક્રમમાં સુનીતા વિલીયમ ,ડૉ વિક્રમ સારાભાઈ,કલ્પના ચાવલા ,મેડમ ક્યુરી, ડૉ એ.પી.જે. કલામ, આર્ય ભટ્ટ, નિકોલા ટેસ્લા આલ્બર્ટ આઈન્સ્ટાઈન જેવા જુદા-જુદા વૈજ્ઞાનિકોના પહેરવેશ સાથે



વિદ્યાર્થીઓ આવ્યા અને વિજ્ઞાન સંસદમાં તેમનો પરિચય અને વિજ્ઞાનક્ષેત્રે તેમને કરેલી કામગીરી વિષે સંસદમાં રજૂઆત કરી. આ અનોખા કાર્યક્રમને જોવા માટે અને વિશેષમાં આ દિવસે વિજ્ઞાન સંસદને સાંભળવા ગાંધીનગરની જુદી-જુદી

પ્રાથમિક માધ્યમિક શાળાઓના શિક્ષકો, તેમજ વાલીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. નિર્ણાયકશ્રી તરીકે શ્રી નરેશ ઠાકર, પૂર્વ પી.આર.ઓ. જી.પી.સી.બી. ગાંધીનગર અને શ્રી વસંતભાઈ પટેલ, પૂર્વ ઉપસચિવ, માર્ગ અને મકાનવિભાગ ગાંધીનગર

સેવા આપી હતી. ડૉ અનિલભાઈ એ વિદ્યાર્થીઓને જુદા-જુદા વૈજ્ઞાનિકો એ કરેલ શોધો અને નોબલ પ્રાઈઝ વિષે વાત કરી હતી અને ડૉ.વિક્રમ સારાભાઈ ના જીવન અને તેમને કરેલી શોધો વિષે તેમજ તેમણે ગુજરાત માં સ્થાપેલી વિવિધ સંસ્થાઓ



જેવી પિ.આર.એ.લ., વિક્રમ સારાભાઈ સાયન્સ સેન્ટર, વિકસત, અટીરા વિષે માહિતી આપી હતી. સ્પર્ધામાં પ્રથમ ક્રમે ધ્યાની ભટ્ટ, દ્વિતીય ક્રમે પ્રિન્સ પરમાર, તૃતીય ક્રમે કાવ્યા પટેલ, ચોથા ક્રમે રૂપજા

જોશી અને પાંચમાં ક્રમે મુસ્કાન સેવક વિજેતા થયા હતા સ્પર્ધામાં વિજેતા વૈજ્ઞાનિકોને રોકડ ઇનામ આપી પુરસ્કૃત કરવામાં આવ્યા હતા. ભાગ લેનાર તમામને તેમના પાત્રોના ફોટા સાથેનું પ્રમાણપત્ર પણ એનાયત કરવામાં આવશે

## આપના અર્થતંત્રે પ્રગતિ કરી છે તો મોંઘવારી કેમ બેફામ વધી રહી છે? ખોડીયારપુરા પ્રા.શાળા પાસે સ્પિડ બ્રેકર મુકવા ઉગ્ર માંગ

રિઝર્વબેંક ઓફ ઇન્ડિયાએ ગુરુવારે વધારો નહી કરવાની જાહેરાત કરી છે અત્યારે રેપો રેટ ૬.૫૦ છે તેમાં હમણાં કોઈ વધારો નહી થાય અને વ્યાજ દર પણ ૬.૫૦ રહેશે. પણ રિઝર્વ બેંકે વધામણી ખાધી છે કે હુગાવો હજુ વધશે એટલે મોંઘવારી હજુ વધશે અને આપણે માંડ માંડ બે છેડા ભેગાં કરતા દેશના ૮૦ કરોડ મધ્યમ વર્ગની પ્રજાને મોંઘવારીનો વધુ માર સહન કરવાની તૈયારી રાખવી પડશે નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારામનનું કહેવું છે કે ભારતનું અર્થતંત્ર સૌથી ડગપથી વિકસી રહેલું અર્થતંત્ર છે છેલ્લા નવ વરસમાં આપના અર્થતંત્રે જોરદાર પ્રગતિ કરી છે નાણામંત્રીની વાત માનીએ તો એવું લાગે છે કે દેશમાં લીલાલહેર થઈ ગઈ છે આર્થિક મોરચે આપણે બીજા દેશો કરતા આગળ નીકળી ગયા છે અમેરિકા ચીન જાપાન ભલે રડતા હોય આપણે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી. નાણામંત્રીનું નિવેદન એ વાતની સાબિતી છે કે આ દેશમાં સામાન્ય મધ્યમ વર્ગની પ્રજાની રાજકારણીઓને કઈ પડી જ નથી. વધતી જતી મોંઘવારી અને



તેના કારણે સામાન્ય લોકોને પડતી તકલીફોની ચિંતા કરવાનું વરસો પહેલા છોડી દેવાયું છે મોંઘવારી તો વધે જ એવું માનીને શાસકો વર્તે છે તેથી લોકોની તકલીફોને દુર કરવા હલ કઈ પણ કરતા નથી. રાજકારણીઓને સામાન્ય લોકોની જરા પણ પડી નથી આ લોકો પોતાની પીઠ થાબડવામાં એટલા વ્યસ્ત છે કે ભારતના સામાન્ય મધ્યમ વર્ગની પ્રજાની કમર બેવડ વળી ગઈ છે ને પીઠ તો સરખી જ થતી નથી તેનો તેમને અંદાજ જ નથી કોઈને કઈ ખબર પડતી નથી. જે દેશમાં ટામેટા ૩૦૦ રૂપિયે કિલો હોય તેવો ૩૫૦ ૩૧૦૦

રૂપિયા હોય આદુ ૩૦૦ રૂપિયે કિલો હોય કરીયાણા કઠોળમાં રોજેરોજ ભાવ વધતા હોય શાકભાજીના ભાવો બેફામ મનસ્વી રીતે વધતા હોય એ દેશનું અર્થતંત્ર પ્રગતિ કરી રહ્યું છે એવી તમારી વાત કોણ માનશે? દેશના ૮૦ ટકા લોકો મોંઘવારીથી હેરાન પરેશાન છે અને સરકાર લોકોને રાહત આપવાના મૂડમાં નથી અને તમે દુનિયામાં વધારે પ્રગતિ કરી રહ્યા હોવાની વધારે પાઈને ખુશ થાવ છો એ કઈ સારી વાત ના કહેવાય આવી તો અનંક જીવનજરૂરી ચીજ વસ્તુઓના ભાવો વધ્યા છે પણ

સરકાર કોઈ રાહત આપતી નથી શાકભાજીના ભાવો પર તો કોઈનો અંકુશ જ નથી. ભાવો વધ્યા કરે છે ને સરકાર યુપચાય બેસીને તમાશો જોયા કરે છે શાકભાજી કે કોઈ પણ વસ્તુઓના ભાવવધારાને અંકુશમાં લાવવાની કે ભાવો ઓછા કરવાની જવાબદારી રાજ્ય સરકારોની છે પણ રાજ્ય સરકારો એ કરી શકતી નથી કેમ કે કેન્દ્રનો જેના ભાવ પર અંકુશ છે તે પેટ્રોલ ડીઝલના ભાવો ઘટતા નથી ભારતમાં બધી ચીજોના ટ્રાન્સપોર્ટમાં ડીઝલનો વપરાશ થાય છે તેથી ડીઝલ સત્તું ના થાય ત્યાં સુધી કોઈ વસ્તુના ભાવો ઘટસે નહી અત્યારે હાલમાં આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કૂડના ભાવો ઓછા છે પણ સરકાર તેનો લાભ દેશના કરોડો લોકોને આપતી નથી સરકાર કહે છે કે જુન મહિનામાં ઓછા વરસાદને કારણે અને અતિવૃષ્ટિને કારણે દેશમાં શાકભાજીના ભાવોમાં વધારો થયો છે આ દલીલમાં કઈ દમ નથી કેમ કે ઘણા સમયથી

શાકભાજીઓના ભાવો લાંબા સમયથી વધી રહ્યા છે તેને કાબુમાં લાવવા કોઈ પ્રયત્ન કરતા નથી વાસ્તવમાં દેશમાં વધતી મોંઘવારી લાંબા સમયથી સૌથી મોટી સમસ્યા બની ગઈ છે મોંઘવારી વધે એ માટે ગમે તે કારણો આપી સરકાર હાથ ખંખેરી નાંખે છે પણ વાસ્તવમાં દેશમાં વધતી મોંઘવારી લાંબા સમયથી સૌથી મોટી સમસ્યા બની ગઈ છે મોંઘવારી વધે એ માટે સંસ્કારભરેલી જેવા અનંક કારણો જવાબદાર હોય છે ભારતમાં વરસાદની અનિયમિતતા કઈ આજકાલની નથી દર વરસે ક્યા ઓછો ક્યા વધારે વરસાદ આવે છે છતાં આ પરિસ્થિતિ નિવારવા આગોતરું આયોજન કેમ કરવામાં આવતું નથી? આ આગોતરું આયોજન થાય તો પણ મોંઘવારી મા કઈ અંશે રાહત મળી શકે એમ છે. મોટા મોટા આંકડાઓ રજૂ કરી અર્થતંત્ર જોઈ શકાય તો સરકાર અદા કરતા શૈલેશભાઈ નાથી દ્વારા તારીખ. ૧૦/૮/૨૦૨૧ ના રોજ માર્ગ અને મકાન વિભાગ પાટણ તેમજ ગાંધીનગર સુધી લેખીત રજૂઆત

ગુજરાત રાજ્યમાં કેટલીક શાળાઓ રોડ પર આવેલી છે તેમજ આ શાળાઓ સામે રોડ પર સ્પિડ બ્રેકર બંધ ન હોવાના કારણે અવાર નવાર શાળાના અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ અકસ્માતનો ભાગ બની રહ્યા હોવાનાં પણ દાખલા સામે આવી રહ્યાં છે ત્યારે પાટણ જિલ્લાના સિદ્ધપુર રોડ પર ઉંઝા ત્રણ રસ્તા પર આવેલ ખોડીયારપુરા પ્રાથમિક શાળા સામે રોડ પર સ્પિડ બ્રેકર બંધ



ન હોઈ શાળાના બાળકોને અકસ્માત થવાની ભીતી સેવાઈ રહી હોવાથી આ બાબતે જાગૃત નાગરિક દ્વારા લેખીત રજૂઆત કરી સ્પિડ બ્રેકર બનાવવાની ઉગ્ર માંગ કરી છે. પાટણ જિલ્લાના વામૈયા ગામે રહેતા તેમજ પત્રકારતંત્રી સાથે સાથે જાગૃત નાગરિક તરીકે ફરજ અદા કરતા શૈલેશભાઈ નાથી દ્વારા તારીખ. ૧૦/૮/૨૦૨૧ ના રોજ માર્ગ અને મકાન વિભાગ પાટણ તેમજ ગાંધીનગર સુધી લેખીત રજૂઆત

કરી હતી તેમજ આ બાબતે ખોડીયારપુરા પ્રાથમિક શાળાના આચાર્ય એ વારમ વાર રજૂઆતો કરેલ છે પરંતુ આજદિન સુધી તંત્ર દ્વારા કોઈ જ કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી પાટણ જિલ્લાના સિદ્ધપુર રોડ પર ઉંઝા ત્રણ રસ્તા પર આવેલ ખોડીયારપુરા પ્રાથમિક શાળામાં ૧૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરે છે તેમજ સ્કુલ જવા માટે આ રોડ પરથી પસાર થવું પડે છે ત્યારે આ રોડ પર સ્પિડ બ્રેકર બંધ ન હોઈ અકસ્માત સર્જવાની નોબત આવવાની પુરેપુરી સંભાવના છે ત્યારે સત્વરે તંત્ર દ્વારા મીઠી નિંદર માથી જાણી કોઈ માતા-પિતા તુ કુમળુ હુલ કરમાઈને જાય તેની તકેદારીના ભાગરૂપે સ્પિડ બ્રેકર તાત્કાલિક મુકવામાં આવે તેવી ઉગ્ર માંગ શૈલેશ નાથી (પત્રકાર) દ્વારા આજ રોજ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ ને તેમના વોટ્સએપ ફરીયાદ નિવારણ મા ફરીથી રજૂઆત કરવામાં આવી છે રિપોર્ટર નિખીલ જોષી પાટણ બ્યુરો

## ગાંધીયન ઈન્ડો નેપાળ કોન્ફરન્સ ૨૦૨૩ ગાંધીનગર ખાતે યોજાઈ



ગાંધીનગર સાહિત્ય સેવા સંસ્થાન ટ્રસ્ટ ના તત્પણમાં ગાંધી પીસ ફાઉન્ડેશન નેપાળ દ્વારા ગુજરાત પંચાયત પરિષદ સેક્ટર ૧૭ માં સાહિત્યકાર સામાજિક કાર્યકર ગાંધી પીસ ફાઉન્ડેશન નેપાળ ના ઈન્ટરનેશનલ એક્ઝેક્યુટિવ, ગાંધીનગર સાહિત્ય સેવા સંસ્થાન ના પ્રમુખ શ્રી ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ અને ગાંધી પીસ ફાઉન્ડેશન નેપાળ ના પ્રમુખ શ્રી ડો લાલ બહાદુર રાણા જી દ્વારા ગાંધી યુવ ઈન્ડો નેપાળ કોન્ફરન્સ ૨૦૨૩ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું આ કાર્યક્રમ માં મુખ્ય અધિતિતરીકે ડો સુનીલ કુમાર કેન્દ્રિય હિન્દી શૈક્ષણિક રીજીયોનલ કાર્યકર અમદાવાદ, વિશિષ્ટ અધિતિ તરીકે એડવોકેટ શ્રી ભરતભાઈ ગાજી પરા, અન્ય વિશિષ્ટ અધિતિ શ્રી ડો પ્રવીણ સિંહ સિધ્ધા આચાર્ય શ્રીમદ રાજયોગ, ગેસ્ટ ઓફ ઓનર તરીકે પ્રસિદ્ધ

સાહિત્યકાર સામાજિક કાર્યકર સરકાર દ્વારા સંત કબીર એવોર્ડ વિજેતા ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ, અન્ય ગેસ્ટ ઓફ ઓનર સામાજિક કાર્યકર પ્રાયોશા ટ્રસ્ટ ના પ્રમુખ લક્ષ્મી જોશી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અધિતિ ઓનું કુમકુમ તિલક અને અક્ષત થી સન્માન રેખા બેન રાવલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. અધિતિ ઓ દ્વારા ભવગાન શ્રીકૃષ્ણ ને પુષ્પ માલા ડો સુનીલ કુમાર દ્વારા અર્પિત કરવામાં આવી હતી અને તમામ અધિતિ ઓ એ દીપ પ્રાગટ્ય કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ નું ખૂબ સુંદર રીતે સંચાલન ગાંધી નગર સાહિત્ય સેવા સંસ્થાન ટ્રસ્ટ ના મંત્રી શ્રી રમેશ ભાઈ મૂલ વાણી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પ્રાર્થના જાણીતા બાલ સાહિત્યકાર શ્રી મણિલાલ શ્રીમાળી દ્વારા ખૂબ સુંદર રીતે રજૂ કરવામાં આવી હતી

આ કાર્યક્રમ માં મહાત્મા ગાંધી નું સૌને પ્રિય એવું વૈષ્ણવ જન તો તેને રે કહીએ જે પીડ પ રાઈ જાણે રે xભજન પ્રસિદ્ધ સાહિત્યકાર શ્રી જસવંત ભાઈ શ્રીમાળી એ વાંસળી દ્વારા મધુર અવાજ માં અડગ મનના માનવીને હિમાલય પણ નડતો નથી... આ તસ્વીર મહુવા તાલુકાના કુંભજાના એક સામાન્ય પરીવાર ના બાળકની છે. અમાનત હયાતભાઈ કાજી ધોરણ છઠ્ઠામાં કુંભજા કેન્દ્રવર્તી શાળામાં અભ્યાસ કરે છે. ભણતરની સાથે સાથે તેના જીવનમાં વ્યાલનું વાવેતર પણ થયેલું. નવું નવું જાણવું, નાના ઘરેલું પ્રયોગ જાતે કરવાની તેની આવડત કાબીલે દાદ માગી લે તેવી છે. અહીં પ્રસ્તુત તસવીરમાં શાળામાં ચલાવેલું પોતાના ઘરના પતરાના દરવાજા ઉપર દોરી લીધું છે. તેમાં અન્નળી, જઠર, મોટું આંતરડું જેવાં ભાગો દર્શાવ્યા છે. આવી લગનથી ભણતા વિદ્યાર્થીને સફળતાની શોધ કરવી પડતી નથી. સફળતા ખુદ તેના ઉબરે આવે છે. તેની ઉમીદ પુરી થાય તેવી પ્રાર્થના. સ્ટોરી - રમેશભાઈ બારડ કુંભજા કેન્દ્રવર્તી શાળા તા-મહુવા જી.ભાવનગર

સંભળાવ્યું હતું આ કાર્યક્રમમાં વિશિષ્ટ અધિતિ તરીકે ડાયરેક્ટ ડો સુનીલ કુમાર દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે આપણે સનાતની છીએ એમાં મનુષ્ય મનુષ્ય વચ્ચે ભેદ ભાવ રાખવો જોઈએ આ કાર્યક્રમમાં લક્ષ્મી જોશી, પ્રવીણ સિંહ, ડો લાલ બહાદુર રાણા, પ્રવીણ સિંહ સિધ્ધા, ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ, ભરત ભાઈ ગાંધીનગર દ્વારા પ્રવચન કર્યું હતું આ કાર્યક્રમમાં ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ ને મહાત્મા ગાંધી ગ્લોબલ અવોર્ડ - ૨૦૨૩ ડો થી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું રમેશ ભાઈ મૂલ વાણી દ્વારા આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો અને અંત માં રાષ્ટ્ર ગાન સમૂહમાં કર્યું હતું.

## સ્વાતંત્ર દિને સંપૂર્ણ ભારતમાં ગૌ હત્યા પ્રતિબંધક કાયદાની ગૌ ભક્ત પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી પાસે અપેક્ષા : મિતલ ખેતાણી

તા. ૧૫ ઓગસ્ટ, સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિર્માતે લાલ કિલ્લા પરથી, સમગ્ર ભારતમાં ગૌવંશ હત્યા પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ લાગે તે અંગેની જાહેરાત અને તે અંગેનાં પગલાઓ માટે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી કાર્યાલયને તેની માંગણી મિતલ ખેતાણીએ કરી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ૧૮૮૩ ની સાલમાં હિન્દુ સામ્રાજ્યનાં સર સેનાપતી શ્રી મહાદેવ શિંદેએ ‘‘સંપૂર્ણ ગૌવંશ હત્યા બંધી’’ ની ઘોષણા લાલ કિલ્લા પરથી જ કરી હતી. તે જ રીતે ૨૦૦૮ ની સાલમાં સુપ્રિમ કોર્ટે પણ નિર્ણય આપ્યો હતો કે સંપૂર્ણ ભારત વર્ષમાં ગૌહત્યા બંધીનો આદેશ તુરંત અમલમાં લેવામાં આવે. ભારતની ગાય માનવ શરીરનાં આરોગ્ય માટે, ખેતી માટે, પર્યાવરણ સંતુલન માટે, આર્થિક, સામાજિક, સાંસ્કૃતિક, ધાર્મિક અને તમામ ક્ષેત્રે ખૂબ જ ઉપયોગી છે અને તેનું અસ્તિત્વ આપણા સૌ મનુષ્યો માટે પણ અનિવાર્ય છે. ગાય બચશે તો સમગ્ર વિશ્વ બચશે એવું ચોકકસપણે કહી શકાય. દેશ હિત માટે પણ ગૌવંશનું સંરક્ષણ થાય તે અત્યંત અનિવાર્ય છે. ૧૫ ઓગસ્ટના દિવસે લાલ કિલ્લા પરથી ગૌ ભક્ત વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી હિન્દુસ્તાનમાં



ગૌવંશની હત્યા પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધની જાહેરાત કરે તેવી

વિનંતી મોદીજીને મિતલ ખેતાણીએ કરી છે. પ્રધાનમંત્રીજી

નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીએ કલમ ૩૭૦ની નાબુદી, રામ મંદિર નિર્માણ સહિતનાં અનેક દેશભક્તિપૂર્ણ કાર્યો કર્યા છે અને આગામી દિવસોમાં યુનિફોર્મ સીવીલ કોડ જેવા અત્યંત જરૂરી કાયદા પણ લઈ આવશે તેવી આશા સમગ્ર દેશવાસીઓ કરી રહ્યા છે ત્યારે આ સત્કર્મ પણ તેમના વરદ હસ્તે થાય તેવી વિનંતી અને આશા સમગ્ર રાષ્ટ્રવાસીઓની છે. આ સત્કર્મ થકી એક નવા ભારતનાં નવા ઈતિહાસનું નિર્માણ થશે તેવો આશાવાદ પણ મિતલ ખેતાણીએ વ્યક્ત કર્યો છે. -મિતલ ખેતાણી (૯૮૨૪૨૧૯૯૯)

## હારીજ પોલિસ મથકે આઝાદીકા અમૃત મહોત્સવની દબદબાભર ઉજવણી

આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની ભવ્ય ઉજવણીના ભાગરૂપે માતૃભૂમિ તેમજ વીર-વીરંગનાઓ પ્રત્યે આદર વ્યક્ત કરવા માટે દેશભરમાં ‘મેરી માટી, મેરા દેશ’ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જે અનુસંધાને પોલીસ મહાનિરીક્ષક, શ્રી જે.આર. મોહલીયા સાહેબ, સરહદી રેન્જ, ભુજ તથા મે. પોલીસ અધિકારી શ્રી ડો રવિન્દ્ર પટેલ (જી) સાહેબ, પાટણનાઓએ પાટણ જિલ્લામાં પોલીસ સ્ટેશન કક્ષાએ લોક જાગૃતિ માટે કાર્યક્રમ કરવા સુચના કરેલ જે આધારે તથા નાયબ પોલીસ અધિકારી, શ્રી ડી.ડી. ચૌધરી સાહેબ રાધનપુર વિભાગ નાઓના માર્ગદર્શન હેઠળ હારીજ તાલુકા કક્ષાએ હારીજ પોલીસ સ્ટેશન દ્વારા પંચ પ્રાણ પ્રતિજ્ઞા, શહેરના મુખ્ય માર્ગો તથા વિસ્તારોમાં પોલીસ માર્ચ, વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમ શરૂઆતમાં પોલીસ સ્ટેશન ખાતે પોલીસ સબ ઇન્સ્પેક્ટર શ્રી આર કે પટેલ, તાલુકા વિકાસ અધિકારી શ્રી ગીતાબેન ઠાકોર મામલતદાર કચેરી સટાક, પોલીસ, હોમ ગાર્ડ યુનિટ, જી. આર. ડી. યુનિટ, ડી. આર. બી. એસ. પી. સી. ના કેડેટ સહીત હાજર તમામ હાથમાં માટી રાખી રાષ્ટ્રની એકતા અને અખંડિતતા માટે સામૂહિક પંચ પ્રાણ પ્રતિજ્ઞા લેવામાં આવેલ. ત્યારબાદ માર્ચ સ્વરૂપે મામલતદાર કચેરીથી હાઈવે ચાર રસ્તા, નવા બસ સ્ટેન્ડ, મુખ્ય બજાર, ગંજ બજાર, કેપી હાઈસ્કૂલ સહિતના વિસ્તારમાં માર્ચ નીકળેલ. માર્ચ દરમિયાન તિરંગા, પોસ્ટર, રાષ્ટ્ર ભક્તિના ગીતો, વીરો ને શ્રદ્ધજ્વલી ના સુત્રો થી વિસ્તાર દેશભક્તિના રંગે રંગાયો હતો. ત્યારબાદ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે એસ પી સી ના બાળકોને પોલીસ ની કામગીરીથી વિશે જ્ઞાન આપવામાં આવ્યું. રિપોર્ટર- નિખીલ જોષી પાટણ બ્યુરો